

# 我市开展交通出行专项整治 让市民出行路畅心更畅

□记者 陆荣春

记者获悉,《2022年盐城市开展交通出行专项整治行动实施方案》已经印发,盐城市创建全国文明城市指挥部办公室要求各地各部门认真组织实施。

本次专项整治行动旨在围绕市委市政府提出的“争创全国文明城市,创成一批全国文明城市”目标,以提高市民文明交通素质为主线,紧盯各类交通违法行为开展专项整治,引导群众养成文明交通行为习惯,压降道路交通安全事故,不断提升城市现代化治理水平,创造文明交通人人参与、人人共享的良好环境。

## ◎ 深化交通出行常态长效治理

记者了解到,本次专项整治将多措并举,强化文明劝导,强化违法整治,强化停车治理,强化设施维保,强化科技运用,强化文明宣传,强化联合惩戒,进一步深化交通出行常态长效治理,确保取得实效。重点任务包括:整治非机动车交通违法行为,突出对闯红灯、逆向行驶、未按规定车道行驶、不上号牌、不戴安全头盔等行为的整治;整治行人交通违法行为,突出对闯红灯、横穿马路、翻越护栏、不在人行道通行等行为的整治;整治机动车交通违法行为,加强对不礼让行人、违停、不系安全带等行为的整治。

强化文明劝导,充分发挥“啄木鸟”文明交通志愿服务队作用,定期组织驾校学员、违法驾驶人等参与交通劝导。常态开展劝导行人、非机动车违法及机动车不礼

让等不文明行为,促进市区文明交通水平全面提升。落实属地管理责任,机关、企事业单位、社区街道对单位和属地周边路口、路段,在斑马线、道路缺口等节点安排人员进行文明交通劝导。

强化违法整治。一是开展常态值守。每日安排人员在市区交通路口、路段开展常态化整治,每日安排铁骑围绕重点路段开展不间断巡逻,并对行人、非机动车违法进行信息采集录入。二是开展波次攻坚。针对行人、非机动车违法和机动车不礼让、不系安全带等不文明行为,开展不间断集中整治。三是开展定点教育。建设街头宣传教育点,对违法当事人综合采取罚款、学习交通安全法规、签订文明承诺书、参与路口执勤、抄告所属单位等措施,有效提高违法成本。

## ◎ 立法提升停车管理水平

强化停车治理。一是推进停车立法。通过立法明确停车设施备案、停车信用管理、违法停车取证等方面的法律责任,提升停车管理水平。二是推进停车“一张网”建设。完成“平安驾驶舱”建设和500个社会停车场接入工作,推动停车“一张网”建设落地见效,实现“停车治理精细高效,信息设施智能互联,数据资源融合共享,管理体系健全完善”工作目标,全面改善停车秩序。三是开展停车专项整治。加大违停车辆处罚力度,围绕严管路段专门开展集中整治行动;建立公安、城管、交通联动共管机制,定期开展联合整治,强化整治效果;持续完善“随手拍”机制,积极发动群众举报抓拍,形成全民参与违停治理的氛围。四是优化重点部位停车管理。围绕违停重点部位,优化停车体系,推动落实各项停车泊位增供措施;对于新建停车场项目严格实施交通影响评价,从源头上对城市交通组织把关,保证新建停车泊位符合规范要求,切实做好停车管理。

强化科技运用。一是强化抓拍设施建设。在市区交通路口、路段加装科技

设备,对不文明交通违法行为进行非现场抓拍,建设非机动车不文明交通违法行为检测系统、行人不文明交通违法行为检测系统、行人翻越护栏预警系统,抓拍设备安装要在12月底前覆盖所有重点路口、路段斑马线。二是强化非机动车违法抓拍应用。建设非机动车不文明交通违法行为检测系统智能监测路口、路段,对非机动车驾驶人未佩戴安全头盔、逆向行驶、非机动车走机动车道等违法行为,精准锁定违法当事人,在户外显示屏实时曝光的同时,向违法当事人精准推送违法告知信息并对其进行处理。三是强化行人违法抓拍应用。通过行人不文明交通违法行为检测系统对路口行人闯红灯、不走斑马线交通违法行为实时抓拍,通过行人翻越护栏预警系统在行人翻越护栏易发、多发点位增设专用设备,对行人翻越护栏违法行为实时预警、查处、曝光,同步向违法当事人精准推送违法告知信息。四是强化机动车不礼让抓拍应用。在主次干道所有斑马线建设不礼让抓拍设备,对不礼让行为进行全面整治。

## ◎ 联动惩戒违法行人

据悉,对交通违法行为,我市“零容忍”,铁拳重击,对违法行人将联动惩戒,形成威慑。一是开展企事业单位联动惩戒。梳理违法数据,比对梳理出违法行为人工作单位,对涉及机关单位的工作人员进行违法抄送,并专门通报至相关单位,让违法行人有所顾忌。二是开展教育部门联动惩戒。对上学放学学生、接送学生家长的非机动车、行人违法行为进行联动惩戒,对路上查获的一律通报至学校,将不文明情况与学生在学校的评优评优挂钩;定期将各个学校的不文明情况进行汇总通报,并与学校的评优挂钩。三是开展特种行业联动惩戒。公安、市场监管、邮政、行业协会在9月底前联合发文管理快递及外卖行业,

建立协作共管工作机制,督促前期实施的“1+1”分层处罚,对交通违法行为人作出处罚的同时,抄告行业协会和主管部门,由协会平台追溯公司,对二级代理商作出处罚,对当事人连续三次违法的,停止业务1个月,屡教不改的进行辞退,配合曝光、违法抄告、跟踪教育、纳入征信等措施。

今年是我市深化全国文明城市创建的重要之年,开展深化交通出行专项行动是贯彻落实市委市政府重要决策部署的重要举措。各地、各单位要牢固树立政治意识、大局意识、责任意识,严格按照方案要求落实责任、开展工作,推动交通出行制度化、规范化、常态化,营造良好的文明交通环境。

## 天场优化民兵整组

盐城晚报讯 滨海县天场镇立足自身实际,着力在管武装、兴武装、用武装上下功夫,有力探索党管武装新途径,认真履行党管武装工作职责,针对新时代武装工作的特点规律,立足主责,注重质量,党管武装工作取得新成效。

天场镇坚持党管武装,加强党对国防后备力量建设的领导,广泛开展国防、兵役等政策法规学习宣传,通过微信公众号、工作群、集中观看等形式,多轮次播放国防教育宣传片,营造了关心支持国防建设的浓厚氛围。

对全镇14个行政村的普通民兵、辖区基干民兵进行了调整

优化,坚持从退伍军人、党员中选拔专业技能强、综合素质高的人员编入民兵队伍,确保政治过硬、思想过硬。按照春秋两季征兵要求,坚持早安排、强部署,严把“体检关、年龄关、学历关、政审关、走访关”,全面完成了征兵任务和大学毕业生兵员任务,实现了地方和部队“双满意”。

天场镇投入专项资金,建起设施完善的退役军人服务站,全镇退役军人服务得到有效保障。该镇还充分发挥国防后备力量的积极作用,使之成为经济建设的主力军、完成急难险重任务的突击队和社会稳定的守护者。

陈曙光 记者 陆荣春

## 刚出军营门又进校园门 34名秋季退役士兵助力学生军训



军训教官团的老兵在教学生练军姿。

盐城晚报讯 “脚跟靠拢并齐,脚尖向外分开约60度,两腿挺直,小腹微收,自然挺胸……”9月11日,在阜宁县实验初级中学上海路校区操场上,由不久前阜宁县今年秋季退役士兵组成的军训教官团,为该校初一新生进行为期3天的军事训练。

军训中,军训教官团的老兵们严格按照部队建制对学生编组训练,内容包括队列训练、军

体拳教授、国防知识宣讲、军歌教唱等,同时穿插消防应急演练,让学生们深入了解体验部队的训练和生活,培养他们的国防意识、顽强作风和坚强意志,为开始的中学生活加油赋能。

据介绍,此次军训活动共有34名今年秋季退役士兵参加,接下来他们还将奔赴该校其他校区开展军训活动。

赵建 记者 郭敬雷 文/图

## 远离“黄赌毒” 宣讲进基层

盐城晚报讯 9月3日,阜宁县公安局经济开发区派出所受邀到经济开发区政府专职消防救援队,开展“扫黄、禁赌、禁毒”宣传工作。

宣传中,社区警务队队长蒯吟隆向消防员详细讲解了黄、毒、赌对个人、家庭和社会的危害性及其涉及的相关法律法规,揭露“黄赌毒”社会丑恶现象的现实危害;同时利用贴近生活的

典型案例,教育消防员要关爱生命,拒绝参与且远离任何形式的涉黄、涉赌、涉毒违法行为,加强大家的自我防范意识。

通过此次宣传工作,使消防队员了解“黄赌毒”不仅害己害人害家庭,更是危害社会的违法行为,进一步提高了大家对“黄赌毒”的认识,提高了其自身的防范意识和能力。

龚冉 晏爽